者 鄭治祖)香港終審 法院非常任法官苗禮治

(Peter Julian Millett) 上周四(5月27日)在 英國逝世。香港特區行 政長官林鄭月娥昨日對 苗禮治逝世表示深切哀 悼及深感哀痛,並代表 香港特別行政區政府向 他的家人致以深切慰

香港文匯報訊(記

林鄭月娥表示,苗禮 治是顯赫的法學家,在 法律界地位崇高,成就 非凡。自2000年起出 任香港終審法院非常任 法官,多年來曾審理複 雜的案件及就多個法律 範疇撰寫具權威性的判 案書,對司法機構作出 重大貢獻。

林鄭月娥還提到,根 據基本法相關條文,行 政長官可從其他普通法 適用地區委任法官,而

委任普通法適用地區的卓越法官 出任終審法院非常任法官,是香 港司法系統的重要組成部分。苗 禮治在過去20年參與香港終審法 院的工作,香港自回歸後建立穩 固並備受肯定的司法制度,足證 香港特區依法實行高度自治,他 對此貢獻良多。

資料顯示,苗禮治1932年在英 國出生,1955年在英國中殿律師 學院取得大律師資格,1973年獲 委任為御用大律師,1986年獲委 任為英國高等法院大法官法庭法 官,1994年獲委任為上訴法院常 任法官,並於1998年獲委任為上 訴法院常任高級法官。

示

苗禮治自2000年起出任香港終 審法院非常任法官,並於2015年 獲香港特區政府頒授金紫荊星

警察招募日 1700人即場投考

應徵者盼獻力修補警民關係 嘆近年社會分化嚴重

2019年修例風波令 警隊招聘出現困難,但 警方指有關情況自去年 起已有所改善,警隊昨 日在警察學院舉行「警 察招募·體驗日」,吸 引約2,000名市民到場, 並有約1,700人即場報名 投考。多名應徵者均表示, 修例風波令他更有決心成為警 察,期望可出一分力協助修補 警民關係。

●香港文匯報記者 黃恆諾

●警方多個部門都在活動中展示平日使用裝備。 香港文匯報記者 攝





Carmen(左二)與阿明(右一)即場投考。 香港文匯報記者 攝

減

現年23歲的投考人阿明表示,昨日 的體驗令他對警隊有更深入認識,故 决定投考見習督察,「社會這兩年分 化愈來愈嚴重,希望可以出一分力, 拉近警隊與市民之間的距離,維持市 民對警隊的信心。」他指出,明白不 同人有不同政治立場,但認為執法人 員可以分辨是非黑白,相信願意溝通 及按守則辦事便能減少分歧。

同樣 23 歲的 Carmen 於 2018 年已 獲警隊取錄成為警員,但最終決定繼 續進修而未有加入。她昨日指出,修 例風波令警隊面對更多挑戰及困難, 令她有更大決心成為警務人員,以捍 衛香港和協助修補社會撕裂, 《警聲》直播等,都會不斷令市民對 警隊增添信心、少些誤解。我亦希望 透過這些溝通,令市民對警隊增添信

●香港文匯報記者 黃恆諾

日午日的「警察招募·體驗日」」 日」是警方自2019年4月 以來首個大型招聘活動。有別 於過往在警察總部舉行的警察 招募日只進行初步遴選,約 1,700名投考者昨日可即時接受 體能測試及小組面試。警方並安 排了反恐特勤隊、機場特警、鐵 路應變部隊、警隊護送組、水警 及警犬隊在場向約2,000名有意投 考者展示裝備和講解警務工作,同 時首次在活動中展示VR訓練設備 讓他們可更真實體驗警務工作。

投考警隊人數呈平穩上升趨勢

警務處警察招募組警司陳純青昨日表示, 2019年,投考警隊人數有所下跌,但從2020年 開始投考人數呈平穩上升的趨勢。警隊投考人數 由2018年有近1.8萬人跌至前年只有約1.2萬人,陳純 青認為有關情況與修例風波期間警員身份可能為自己和 家人帶來壓力,以及事件令市民意識到警務人員執行職 務的危險性有關,但隨着法庭就修例風波暴力案件的判 决,反映警隊工作受肯定和社會氣氛轉趨穩定,投考警 隊人數自去年起已開始穩步向上。

擬招1545人 最快8月受訓

警隊今年計劃招聘1,545人,當中包括195名見習督 察及1,350名警員,陳純青指警隊招聘時會考慮投考者 的性格、能力,以及價值觀是否與警隊一致,強調部門 有完善的誠信管理策略,而成功投考人士最快可於今年 8月開始接受訓練。

警隊全年均接受職位申請,有志投考見習督察、警員 或輔警警員的人士可於網上提交申請表格,或將填妥的 表格郵寄至警察招募組。有關警察招募的資訊,可瀏覽 警察招募組網頁www.police.gov.hk/recruitment。





全刀支持 立法會通過完善選制條例 落實「愛國者治港」(保港長治久安

香港鄧氏宗親會

理事長 鄧學堯 監事長 鄧建祥



港台:按機制懲處《議事論事》違規團隊

香港文匯報訊 香港電台5月 21日的節目《議事論事》因片尾 播出涉敏感政治議題的「長跑」 片段,早前播出後被抽起。港台 昨日表示,負責5月21日《議事 論事》的製作團隊,違反新成立 的編輯委員會的指令及偏離編輯 管理機制,內容明顯與該集討論 事項或立法會當前議題無關,事 前未經編輯委員會同意。港台會 嚴正調查,並按既定機制懲處違 規人員及追究責任。

港台表示,編輯委員會早前已 決定,《議事論事》內容必須關 乎當下立法會事務,並須得到編

輯委員會批准。管理層已多次向 屬下團隊作出相關指示及督導, 強調港台編輯自主不等於港台個 別製作人員編輯自主,個別員工 不能任由一己成見左右專業判 斷。廣播處長作為港台總編輯, 亦會為港台作最終編輯決定。

港台指出,《香港電台約章》 包括提供讓市民了解社會和國家 的節目,培養市民對公民及國民 身份的認同感,認為由特首林鄭 月娥主持的節目《選委界別分組 面面觀》,符合《港台約章》要 求。港台重申,自今年3月至今, 只有3個早於3月前開展製作的節

目因不符合客觀及不偏不倚的原 則,在播出前被抽起;以及5月 21日一集《議事論事》,刪去未 經編輯委員會同意播放的環節。 有關節目皆由港台一個組別的團 隊負責,其他團隊製作的節目, 均符合《香港電台約章》及《節 目製作人員守則》,以及編輯委 員會的要求。

港台又指,管理層歡迎工會提 出意見,但亦期望工會所提的意 見能以事實為基礎,尊重現行港 台已經實施的編輯管理機制,否 則只會進一步影響管理層與工會 的有效溝通。

去年生育率僅0.87 今年恐更低



今年初公布,香 有Say 港 2020 年的總生

利局局長羅致光昨日發表網誌 國,不算全球最低,但已遠低 於過往可預期的範圍。他表 示,生育率直接影響幼兒照顧 劃工作,更影響長遠的勞工政 策,政府會多管齊下增加資助 幼兒服務的質量,以增加勞動 人口參與率及減少其中一個生 育意願的障礙。

羅致光:暴疫夾擊影響生育率

羅致光指出,社會、經濟、心 理與生理因素有着緊密的關係, 香港於「沙士」肆虐期間,失業 率一度升至8.7%水平,明顯影響 了生育數字。他表示,去年生育 率下降,是受到2019年社會事件 影響,後期亦受到疫情所影響, 但整體生育率持續下降的趨勢亦 十分明顯,而幼兒照顧的考慮亦 是因素之一。

他指出,部分香港女性由於子 女因疫情不能上學而要長期留在 家中,辭去工作;而從去年12月 11日起法定有薪產假增至14星期 後,截至本月27日,僱主已申請 發還4星期產假的亦只涉及601 人。他表示,雖然目前還要幾個 月後才知道疫情第三、第四波與

失業率高峰期對生育數字的影 響,但以2003/04年的經驗來推 論,2021年的生育數字應會較 2020年更低。

羅致光表示,現屆政府已多管 齊下增加資助幼兒服務的質量, 當中包括將服務需求寫入《香港 規劃標準與準則》、嘗試透過購 買物業在18區增加資助幼兒中 心、在合適的賣地項目條款中加 入幼兒中心、改善人手比例及增 加中心資助等。但他強調,幼兒 的照顧與發展,整個社會亦應負 起部分責任;當有充分的幼兒照 顧支援,才能讓家長真正選擇是 留在家中還是出去工作,達至性 別平等。

●香港文匯報記者 費小燁